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Homework 1, consegnare entro le 24.00 del 19/10/08

Esercizio 1 [Min-Max-Media]. Scrivere un programma C che legga in input
prima un numero n e poi attenda l'inserimento di altri n numeri da tastiera. Il
progamma stampa il valore minimo, il valore massimo e la media aritmetica degli n
numeri inseriti.

Esempio: Se l'input € 5 2 7 9 8 6 allora il programma attende l'inserimento del
primo valore n. In questo caso n = 5 quindi il programma attende l'inserimento
di altri 5 interi, ossia 2 7 9 8 6. Dopo aver determinato qual ¢ il valore minimo, il
valore massimo e la media dei 5 interi inseriti, il programma stampera: 2 9 6.40.
Infatti 2 e il valore minimo, 9 ¢ il valore massimo e 6.40 e la media aritmetica data
da(2+7+9+8+6)/5.

Input: Il programma leggera un primo interno n > 0 e poi altri n interi (tali interi
possono essere positivi, negativi o zero).

Output: Il programma stampera il valore minimo, il valore massimo e la media arit-
metica degli n interi in input. Se stampati su una sola riga i tre valori devono essere
separati da UNO ED UN SOLO spazio, altrimenti possono anche essere stampati su
3 righe diverse. Per la stampa della media si usi invece che %f I'espressione %.2f per
indicare che devono essere stampate solo due cifre dopo la virgola.

Esercizio 2 [Numeri primi]. Scrivere un programma C che legga in input un
numero n >= 0, trovi tutti i numeri primi minori o uguali ad n, e stampi la loro
somma. Potete trovare la definizione di cosa ¢ un numero primo su:
http://it.wikipedia.org/wiki/Numero_primo.

Suggerimento: Per capire se un numero n ¢ primo dovete controllare quali sono i
divisori di n. Se n & divisibile solo per 1 ed n allora & un numero primo. Se esiste un
altro divisore diverso da 1 e da n allora NON e un numero primo.

Esempio: Se l'input ¢ 10 allora il programma stampera in output: 17. Infatti i
numeri primi minori o uguali a 10 sono: 2, 3, 5 e 7, la loro somma vale 17. Se I'input



¢ 11 (¢ un numero primo) allora il programma stampera in output: 28. Infatti i
numeri primi minori o uguali a 11 sono: 2, 3, 5, 7 e 11, la loro somma vale 28.
Input: Il programma leggera un interno n >= 0.

Output: Il programma stampera la somma dei numeri primi minori o uguali ad n.
Se non ci sono numeri primi minori o uguali ad n il programma stampera 0 (diciamo
che la somma di zero numeri fa zero).



